

Ленинский Шахтер

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

2 (3405) | Среда, 3 января 1945 г. | Цена 20 коп.

Не снижать, а повышать темпы угледобычи!

Треста „Ленин-“ с особым напряжением в последние полторы декабри. Коллективы шахтеров — рабочих и инженерно-технических работников шли к тому, чтобы встретить новый год завершением годового государственного плана угледобычи. Шахты „7 Ноября“ и „Польсаев-“ с честью выполнили свои обязательства, взятые при планировании новогоднего рапортов товарищу Сталину — выполнили сверх годового плана несколько десятков тысяч тонн угля в фонд победы нашей Армии.

Шахты треста могли закончить год значительно раньше, если бы напряженность в труде не носила характера аврала, периодических срывов, а сопутствовала доверительному отношению к труду в течение более продолжительного времени.

Трест выполнил годовой план угледобычи. Но это не значит, что сейчас можно расслабиться и сменить напряженность последних дней на ленинские темпы. А опасность имеется. Достаточно встретиться на работу в день января, чтобы в этом убедиться. Все шахты, правильно выполнили, а некоторые перевыполнили суточные нормы. Но за редким исключением показатели этих суток превышают 100 проц. Показатели работы шахты и треста в целом за 1 января значительно ниже, чем в последние дни декабря.

Лишь шахта „7 Ноября“ продолжает работать на хорошем уровне и выдала сверх годового плана 110 тонн угля. Коллективы же шахт „А“, „Трипка“ выдали лишь по

две-три тонны сверх суточного плана.

Такие темпы работы шахт неудовлетворительны. Ведь план — это минимум того, что обязаны дать горняки Родине и фронту. Не только выполнять план с первого же дня нового года, а значительно перевыполнять его — вот на что нужно мобилизовать коллективы горняков. И эту задачу должны поставить перед собой хозяйственные, партийные и профсоюзные организации шахт.

Особенно следует предостеречь от самоуспокоенности коллектив шахты „А“. Рабочие и командиры этой шахты в декабре показали чего можно достигнуть при четкой, слаженной работе всех звеньев, всех участков; декабрь на шахте „А“ показал какой могучей силой обладает правильно поставленная агитационно-массовая работа, использование всех средств агитации — от общего рабочего собрания до беседы в бригаде и „Боевого листка“ на участке. Весь опыт организационно-хозяйственной и партийно-профсоюзной работы на шахте „А“ следует как можно лучше и как можно быстрее закрепить и поставить его на службу дальнейшего подъема угледобычи.

Опыт декабрьской перестройки на шахте „А“ многому учит и коллективы других шахт, не выполнивших своих обязательств. Общая, единая задача коллективов всех шахт треста — не предаваться самоуспокоенности по поводу выполнения годового плана угледобычи, не снижать, а с каждым днем повышать темпы угледобычи.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О предоставлении амнистии лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности добровольно возвратившимся на эти предприятия.

В связи с тем, что за последнее время многие лица, самовольно ушедшие с предприятий военной промышленности, добровольно возвратились на свои предприятия, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Предоставить амнистию лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности, а также с предприятий других отраслей промышленности, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года „Об ответственности рабочих и служащих предприятий военной промышленности за самовольный уход с предприятий“, если они до издания настоящего указа добровольно возвратились на эти предприятия.

Распространить действие настоящего Указа на лиц, самовольно ушедших с указанных в статье 1 предприятий, которые добровольно возвратятся на свои предприятия до 15 февраля 1945 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
30 декабря 1944 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 1 ЯНВАРЯ

В течение 1 января на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ наши войска, наступающие в направлении города ЛУЧЕНЕХОТ, с боями заняли населенные пункты ВЕЛИКИЕ ДРАВЦЕ, БОЛЬКОВЦЕ, НИТРА, ГАЛША, ТЭРБЕЛОВХЕ, МИКУШОВЦЕ (3 километра южнее ЛУЧЕНЕЦ), РАПОВЦЕ, ПАНИТСЕ-ДРАВЦЕ, ТЭРИНЧ, БУШИНЦЕ, МАЛЫЕ ЗЛЕВЦЕ, МАЛЫЕ и ВЕЛИКИЕ СТРАЦИНИ, ПЛАХТИНЦЕ и железнодорожную станцию РАПОВЦЕ. В боях за 31 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 515 немецких солдат и офицеров.

В районе БУДАПЕШТА наши войска, продолжая бои по уничтожению окруженной в городе группировки противника, заняли свыше 200 кварталов и железнодорожную станцию РА-КОШ в восточной части города.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 31 декабря наши войска подбили и уничтожили 48 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 4 самолета противника.

Провокационное и злодейское убийство немцами советских парламентариев в районе Будапешта

Как уже сообщалось, войска 3-го и 2-го Украинского фронтов 26 декабря 1944 года завершили окружение будапештской группировки противника. К исходу 27 декабря войска указанных фронтов, с запада и востока, вплотную подошли к Будапешту и завязали бои на его окраинах.

В то же время наша войска, развивая наступление, продвинулись на запад от Будапешта до 60 километров и тем самым полностью лишили противника возможности прибегнуть к помощи своим окруженным войскам.

Таким образом немецкие дивизии и еще не сложившиеся оружие венгерские части, окруженные в Будапеште плотным кольцом советских войска, оказались обреченными на неизбежный разгром.

Советское командование, в лице командующего войсками 3-го Украинского фронта Маршала Советского Союза Толбухина и командующего войсками 2-го Украинского фронта Маршала Советского Союза Малиновского, руководствуясь гуманными целями, в соответствии с международными правилами и обычаями ведения войны, 29 декабря 1944 года направило командование и всему офицерскому составу, окруженным в районе Будапешта войска противника парламентариев со следующим ультиматумом:

„Господину генералу, командующему немецко-венгерскими войсками, окруженными в районе Будапешта, командирам, генералам и офицерам немецких дивизий: 13 ТД, МД, СС, „Фельдхернхалле“, 271 ПД, 8 и 22 КД, 239 бригады штурмовых орудий;

Командирам, генералам и офицерам венгерских дивизий: 1 ТД, 10, 12, 20 ПД, 1 охранного полка, 3 полицейского полка, 206 запасного полка;

Командирам всех окруженных в районе Будапешта немецких и венгерских частей.

25 декабря войска 3-го Украинского фронта, выйдя к реке Дунай, заняв город Эстергом, соединились с действующими в этом районе на другом берегу Дуная войсками 2-го Украинского фронта и завершили полное окружение немецких и венгерских войска, находящихся в районе Будапешта. Одновременно части Красной Армии, громя разбитые немецкие войска, успешно развивают свое наступление в Чехословакии и, преодолев Вертэшхальдские горы, завершают полное очищение от немецких войска всей Венгрии.

В Прибалтике докопачивается окруженная группа немецких армий генерала Ширнера.

На западе германское наступление, широко разрекламированное гитлеровцами, выдыхается и ничего в ходе войны изменить не может.

Действенной помощи вам ждать неоткуда. Положение накопившихся под вашим командованием в районе Будапешта остатков разгромленных в Венгрии немецких войска и еще не сложившихся оружие венгерских частей безнадежно. Все пути отхода для вас отрезаны. Наше многократное превосходство в численности и вооружении — очевидно. Вы, как командующий, и все офицеры окруженных войска отягочно понимаете, что дальнейшее сопротивление не имеет никакого смысла и поведет только к истреблению ваших войска, к многочисленным жертвам среди мирного населения и разрушению столицы Венгрии — Будапешта.

Во избежание ненужного кровопролития, а также в целях сохранения Будапешта, его исторических ценностей, памятников культуры и искусства, населения от гибели, предлагаем вам принять следующие условия капитуляции:

1. Все окруженные немецкие и венгерские войска во главе с вами и вашими штабами немедленно прекращают боевые действия.

2. Вы передаете нам весь личный состав, оружие, все боевое снаряжение, транспортные средства и технику неповрежденной.

3. Гарантируем всем генералам, офицерам и солдатам, прекратившим сопротивление, жизнь и безопасность. Немцам, после войны, — возвращение в Германию или любую другую страну по личному желанию военнопленных, а славшимся Красной Армии венграм, после регистрации и допроса, — отпуск по домам.

4. Всему личному составу славшихся частей будут сохранены: военная форма, знаки различия, ордена, личная собственность и ценности, а старшему офицерскому составу, кроме того, будет сохранено и холодное оружие.

5. Всем раненым и больным будет оказана медицинская помощь.

6. Всем славшимся генералам.

Командующий войсками 3-го Украинского фронта Маршал Советского Союза

Толбухин.

Командующий войсками 2-го Украинского фронта Маршал Советского Союза

Малиновский.

Предъявляя ультиматум, советское командование хотело избежать напрасного кровопролития, избавить мирное население огромного города от страданий и жертв, а также предотвратить разрушение столицы Венгрии и ее исторических ценностей, памятников культуры и искусства.

Всю ночь, с 28 на 29 декабря и утром 29 декабря советские мощные звуковещательные станции с периодовой линией фронта непрерывно передавали командование и войскам противника, окруженным в районе Будапешта, извещение о предстоящей посылке советских парламентариев для вручения ультиматума, а также о времени и маршруте следования парламентариев в расположение немецких войска. Огонь со стороны частей Красной Армии на участках следования парламентариев был полностью прекращен.

29 декабря в 11 часов по московскому времени с участка, расположенного на левом берегу Дуная, советский офицер-парламентарий на легковой машине, с большим белым флагом, направился к расположению противника. Когда парламентарий приблизился к вражеским передовым позициям на юго-восточной окраине Кишпешта (пригород Будапешта), несмотря на ясно видимый белый флаг и намерения советского офицера, он был обстрелян немцами сильным ружейно-пулеметным и артиллерийским огнем и убит.

В это же время второй советский офицер-парламентарий, с переводчиком направленный с участка, расположенного на правом берегу Дуная, с большим белым флагом пересек линию фронта в районе стыка дорог, в 4-х километрах восточнее населенного пункта Будаерш отсюда парламентарий был доставлен в штаб немецких войска, где немецкое командование заявило об отказе принять ультиматум и вести ка-

офицерам, унтер-офицерам и солдатам будет обеспечено немедленное питание.

Ваш ответ ожидается: На правом берегу Дуная 30 декабря 1944 года к 12.00 по московскому времени в письменной форме через ваших представителей, которым надлежит ехать на легковой машине с белым флагом по дороге, идущей от Буда на Эрд. Ваши представители будут встречены уполномоченным русским офицером в районе передовых русских позиций южнее Буда 30 декабря в 12.00 по московскому времени.

На левом берегу Дуная — 30 декабря к 12.00 по московскому времени в письменной форме через ваших представителей, которым надлежит ехать в легковой машине с белым флагом по дороге, идущей из Будапешта на Вечеш. Ваши представители будут встречены уполномоченным русским офицером в районе передовых русских позиций на этом шоссе 30 декабря в 12.00 по московскому времени.

Если вы отклоните предложение сложить оружие, то войска Красной Армии и воздушного флота начнут действия по уничтожению окруженных ваших войска и всю ответственность за их уничтожение, а также за все разрушения в Будапеште и гибель его жителей понесете вы.

Таковы факты преднамеренного и чудовищного убийства советских парламентариев в районе Будапешта.

История современных войн не знает подобных преступлений. С незапамятных времен парламентарии пользуются правом неприкосновенности. Это право освящено традициями. Оно записано и в Гагской конвенции 1907 года „О законах и обычаях сухопутной войны“. Гитлеровские изверги еще раз показали всему миру, что для них закон не писан. Они нагло попирают все конвенции и договоры, подписанные Германией. Начав войну вероломным нападением на СССР, они ведут ее как варвары и людоеды и кончают ее как подлые и трусливые убийцы, которым уже нечего терять. Гитлеровское командование, злодейски убив советских парламентариев, действует по принципу „после нас хоть потоп“. Немцы хотят потащить за собой в пропасть миллионное население Будапешта. Что им венгерская столица с ее достопримечательностями и культурными ценностями?

С помощью подлой провокации и вероломных убийств гитлеровцы хотят продлить свое существование. Однако, отклонив ультиматум советского командования и совершив чудовищное убийство советских парламентариев, фашистские изверги не надолго сохраняют свою шкуру. Красная Армия разгромит и раздвинет врага, какое бы сопротивление он ни оказывал.

Само собой разумеется, что вся ответственность за жертвы среди мирного населения, за разрушения города Будапешта падает на головы гитлеровской клики палачей и убийц.

Совинформбюро.

Абонемент читателя-коммуниста

„Всем хорошим во мне я обязан книгам“, — писал Алексей Максимович Горький. Подчас люди, не имеющие образования, но много читающие, имеют широкий кругозор, значительные познания в области науки, техники и литературы.

Каждый коммунист обязан повышать свой политический уровень, расширять свой кругозор, должен „подружиться“ с книгой. В нашем городе немало коммунистов, которые серьезно относятся к чтению и считают работу над книгой своим обязательным делом. Начальник отдела технического контроля завода „Красный Октябрь“ тов. Концепольский — частый посетитель библиотеки Дома партийного просвещения. В его читательском абонементе художественная литература, классика марксизма-ленинизма. Особенно много литературы прочел тов. Концепольский по вопросу о диалектическом материализме. Скоро на заводе состоится теоретическая конференция и инженер-коммунист готовится к выступлению на ней.

Зам. секретаря партийного комитета на шахте им. С. М. Кирова тов. Захаров много читает произведений Ленина и Сталина, он тщательно изучает книгу товарища Сталина „О великой Отечественной войне Советского Союза“.

В читательском абонементе коммунистов мы видим и произведения классиков родной и западно-европейской художественной литературы. Тов. Скобелина — инструктор райкома угольщиков — давнишний читатель библиотеки Дворца культуры. Она хорошо разбирается в прочитанном, следит за новинками.

Работник горно-технической инспекции тов. Жабо состоит читателем двух библиотек — Дома партпроса и Дворца культуры. Одни из послед-

них прочитанных им книг — Сталин „О проекте Конституции“, Диккенс — „Записки Пиквикского клуба“.

Все это говорит о том, что многие коммунисты поняли необходимость расширения своего политического и культурного кругозора. Однако есть и такие, которые „не находят времени“ на чтение книг. Тов. Цаюн еще в прошлом году взял книгу в библиотеке Дворца культуры и до сих пор не переменял ее. Отельные товарищи пытаются оправдать свой низкий уровень „военным временем“. Это, конечно, несерьезные, пустые разговоры. При желании всегда можно найти время для чтения литературы.

Библиотека Дворца культуры когда-то имела хороший опыт работы с читателями. Составлялись рекомендательные списки литературы, библиотекари руководили, направляли чтение, помогали читать по плану, следили за тем, чтобы читатель, особенно начинающий, не брался за первую попавшуюся книгу, а читал с толком.

Почему же сейчас забыт этот опыт?

Отсутствие работы с читателем особенно заметно в библиотеке Дома партпроса. Недаром же многие товарищи гворят: „Целые полки книг, а читать нечего“. Не читать нечего, а библиотекари не умеют посоветовать, подобрать нужную книгу, направить читателя на правильный путь в многообразном и сложном мире книг.

Вопрос этот немаловажный, и отделу пропаганды и агитации горкома ВКП(б) не мешало бы заняться работой библиотек, в частности, библиотеки Дома партпроса.

А. Маневе.

С первых дней нового года работа с полным напряжением сил!

Горняки, равняйтесь на передовые коллективы

Полтора суточных плана

Горняки 7-го участка, где начальником тов. Панков (шахта „А“), 1-го января работали высокопроизводительно. Мотористы т.т. Метелевская, Казанцева и Петунькина хорошо следили за работой прикрепленных к ним механизмов. Они хорошо их смазали, своевременно расшты бовывали, и механизмы работали безаварийно.

Лесогоны т.т. Мехтахов и Пospelов старались во время доставки в лаву лес. Правильно организованный в этот день труд решил успех. Коллектив выполнил полтора суточных плана. Смена горного мастера т. Каркавина и бригада т. Благинина перевыполнили свои планы. Навалоотбойщики т.т. Смоляков, Шубин, Благинин и др. дали по 120—130 проц. нормы.

Уголь — в фонд победы

С особым трудовым подъемом работал 1 января коллектив 8-го участка, руководимый тов. Симоненко. Горняки выдали в сталинский фонд победы 120 тонн сверхпланового угля. Коллективы 14-го и 20-го участков (начальники т.т. Ковалевский и Останин) дали свыше 130 проц. суточных планов. На 114 проц. выполнили планы участки, руководимые т.т. Осадчим и Жукковым. Коллектив 19-го участка выполнил суточный план на 121 процент.

В первый день нового года шахта им. С. М. Кирова дала план.

Попрежнему впереди

В прошедшем году участок тов. Лыткина занял первое место на шахте им. Ем. Ярославского. Коллектив решил не снижать темпов работы, не уступать своего первенства никому и в новом году. Свои решения горняки подкрепляют делами. 1 января участок выдал 83 тонны угля в фонд Верховного Главного командования Красной Армии. Бригада тов. Бобракова дала 140 проц. суточного задания.

На 116 проц. выполнил суточный план участок № 4 (начальник тов. Чекин).

СЧЕТ ОТКРЫТ!

Добычей сверхпланового угля отметил новый год коллектив горняков шахты „Комсомолец“. Производительно работали 1 января горняки 4, 5 и 8 участков, где начальниками т.т. Цыкунов, Квач и Чернявский. 64 тонны в фонд победы внесли в первый день нового года горняки первого участка. 31 тонну сверхпланового угля выдали в этот день шахтеры 5-го участка.

Хорошо работали бригада тов. Беспалова, добывшая сверх плана 22 тонны угля, и бригада тов. Торопова с 3-го участка, добывшая сверх плана 20 тонн угля.

Коллектив шахты „Комсомолец“ решил в новом году работать лучше и производительнее, чем в прошедшем.

Сверхплановый уголь

Успешно закончив 1944 г. коллектив шахты „7 Ноябрь“ 1 января выдал 110 тонн сверхпланового угля. Горняки всех участков перевыполнили суточный план. Первое место в этот день заняли шахтеры участка, которым руководит тов. Баранов. В этот день выполнил план на 117 проц. По 113 проц. плана дали коллективы участков т.т. Лыткин и Грещева.

Стахановской работой отметили первый день нового года и бригады шахты. Коллектив бригады тов. Юсевича выполнил задание на 133 проц., тов. Жаркова — 133 проц. Хорошо работали горняки бригад т.т. Жималова и Киратова.

Соревнование на „Журинке“

Начать новый год переделкой плана, — так решил коллектив шахты „Журилка“. И в первый день нового года шахта перевыполнила государственный план угледобычи.

На первое место в социалистическом соревновании вышли горняки первого участка, где начальником т. Головин. Новогодний счет коллектив участка открыл тоннами сверхпланового угля. Бригада т. Черданцева с 3-го участка выдала 35 тонн угля в сталинский фонд победы.

Хорошо работали в первый день нового года горняки второго участка, которым руководит т. Клышев. Коллектив выдал 59 тонн угля в фонд Верховного Главного командования Красной Армии. Бригада т. Носкова добыла 15 тонн сверхпланового угля.

Что такое комета?

(Из статьи профессора К. Баева)

Иногда на небе появляются светящиеся кометы, окруженные туманной оболочкой, с более или менее длинным светящимся хвостом. Их называют кометами. Это название происходит от латинского слова «кома», что означает «волосы» или «грива». В старинных хрониках и летописях кометы именовались «волосатыми» или «бородатыми». Описание вида этих светил давались самые ужасные, а рисовали их в виде мечей, сабель, пылающих факелов или страшных чудовищ — драконов.

Напичканная всевозможными суевериями, средневековая Европа смотрела на кометы почти исключительно как на знамение „господнего гнева“.

По мере развития науки люди стали проникать в „тайны“ появления комет, узнали что представляют собой и эти необычайного вида небесные светила. Человечество ставилось культурнее, и „кометные страхи“ стали исчезать, держа в своей власти лишь наиболее темные, отсталые слои населения Земли.

Гениальный английский ученый Исаак Ньютон (1643—1727) открыл способ вычисления орбит планет и комет, то есть путей их движения

вокруг Солнца, под действием мощнейшей силы его притяжения. Вслед за этим ученик и большой поклонник Ньютона, известный астроном Галлей именно этим способом вычислил орбиты различных комет. В 1704 году появилась его книга „Обзор кометной астрономии“. На основании проделанных Галлеем вычислений получалось, что орбиты трех комет, появлявшихся в разные годы, почти совпадают. Это позволило Галлею сделать вывод, что одна и та же комета являлась к Солнцу в 1531, 1607 и 1682 годах. В 1682 году ее наблюдал известный астроном Кеплер. Эта комета названа именем Галлея. Возвращение ее к Солнцу объясняется тем, что она двигалась не по размытой кривой, а по сомкнутой (или замкнутой) кривой, по удлинненному эллипсу (эллипсом называется более или менее приплюснутый круг; в данном случае речь идет о чрезвычайно вытянутом круге, примерно в виде петли). Только этим и можно объяснить неоднократное возвращение одной и той же кометы к Солнцу. Выяснилось, что комета Галлея возвращается к Солнцу каждые 75—77 лет. И действительно, она снова вернулась

к Солнцу в 1758—1759 годах, затем в 1835 году и, наконец, в 1909—1910 годах. Наши потомки увидят ее в 1985 году.

На основе летописей и разных исторических записей ученые установили, что комета Галлея появлялась уже 28 раз. И каждый раз эта совершенно безобидная комета, постоянный член нашей солнечной системы, вызвала разного рода страхи, ей постоянно приписывали то или иное бедствие. На самом же деле никакого влияния на жизнь обитателей Земли она оказывать не могла.

Замечательное открытие Галлея нанесло удар по предрассудкам, связанным с появлением комет. Стало ясным, что кометы не являются какими-то таинственными, злоущими вестниками всяких бед, а представляют собой космические (мировые) тела, обращающиеся вокруг Солнца по определенным законам.

Движение кометы по ее чрезвычайно вытянутой орбите происходит неравномерно: когда она находится далеко от Солнца, то движется с относительно небольшой скоростью; когда же приближается к Земле и Солнцу, то мчится очень быстро.

В всякой яркой комете можно различить ядро, голову и хвост. Ядро — это наиболее яркая часть кометы. Оно имеет вид звездочки или крошечного планетного диска. Оно просвечивает сквозь ту облакообраз-

ную светлую массу, которая составляет „голову“ кометы. Масса его совершенно ничтожна.

Всего замечательнее хвосты комет. У кометы 1843 года хвост имел весьма внушительную длину — в 320 миллионов километров. Таким хвостом можно было бы окружить почти 8 тысяч раз нашу планету — Землю. Наибольшей своей длины кометные хвосты достигают во время прохождения кометы через перигелий, то есть через самую близкую к Солнцу точку ее орбиты, тогда хвост, если он появлялся у данной кометы, имеет наиболее эффектный вид, затем он постепенно уменьшается и, наконец, совсем исчезает. Вообще Солнце сильно влияет на образование хвоста и на процессы, совершающиеся в голове кометы. Вдали от Солнца комета — обычно округлое туманное пятнышко, иногда со звездочкой в центре — с кометным ядром.

Опасно ли для нашей Земли столкнуться с хвостом кометы или даже с ее „головкой“?

Для выяснения этого вопроса надо познакомиться с тем, что представляет собой комета, велика ли ее масса, из чего она состоит. В распоряжении ученых имеются замечательные приборы и способы, которые позволяют определить все это довольно точно.

(Продолжение в следующем номере)

Временное национальное правительство Венгрии объявило войну гитлеровской Германии

ДЕБРЕЦЕН, 29 декабря. (ТАС) Временное национальное правительство Венгрии на состоявшемся в этот день заседании единогласно приняло решение об объявлении войны гитлеровской Германии.

В опубликованном Временным национальным правительством заявлении говорится, что, мобилизовав все свои ресурсы, оно „будет вести войну на стороне Советского Союза и его союзников до тех пор, пока союзные державы не добьются полной победы над Германией, и только такая победа может положить независимость Венгрии. Официально Временное национальное правительство доводит до сведения венгерского народа, что в целях заключения перемирия оно обращается к Правительству Советского Союза, а также к правительствам союзных держав“.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА

Артель „Красный боровик“ принимает заказы на ремонт и пошив новой одежды из материала заказчика. Заказы принимаются вне очереди. Адрес мастерской: Садоя, 2 и проспект Кирова, 13.